香港文匯報訊(記者 繆健詩)由 饒宗頤文化館與敦煌研究院合辦的 「天籟敦煌・淨土梵音」展覽昨日 正式開幕,中聯辦副主任陳冬,故 宮博物院院長單霽翔,民政事務局 局長劉江華等出席揭幕式。是次展 覽於5月25日至8月5日在饒宗頤 文化館舉行,透過音樂及有關的壁 畫與樂器展示敦煌的深厚文化,同 時向在敦煌學上有莫大貢獻的已故 國學大師饒宗頤教授致敬。

展 覽主要透過平面、立體及多媒體的形式,展示敦煌石窟中不同的音樂場景 呈現敦煌樂器、演奏情況及樂隊組

同時,展覽設樂器示範體驗區及互動區 域,讓觀眾透過視覺、聽覺及觸覺的體驗, 加深對敦煌音樂的認識。

特別一提的是,展覽期間,饒宗頤文化館 義工將在會場擔任導賞,逢星期一至五每日 1場,周末每日3場。

本地青年樂團參與演奏

本次展覽的一大亮點是「天籟敦煌樂 團」,該樂團由11位香港青年音樂家與作曲 家組成,一同創作及演奏以敦煌為主題的音 樂,有關樂曲將會在展館內播放,展覽期間 亦會安排兩場小型音樂會。

紀文鳳盼提高中樂地位

「天籟敦煌樂團」發起人、新世界發展有 限公司執行董事兼項目策劃人紀文鳳介紹,

饒宗頤文化館重現敦煌梵音

音樂結合壁畫展示中華文化 陳冬單霽翔劉江華等揭幕



■一衆主禮嘉賓共同拼出敦煌壁書,為展覽揭幕

希望樂團能走進學校,以音樂作為教育和傳

在昨日開幕式上,「天籟敦煌樂團」率先

承,提高中樂在香港的地位。

「天籟敦煌樂團」以「古曲新詮,古譜入 擊樂器演奏《天籟》、《長沙女引》兩首節 音」,致力透過音樂弘揚敦煌文化,日後亦 錄,以音樂重現敦煌韻味。

香港文匯報記者彭子文 攝

《天籟》作曲人甘聖希接受香港文匯報訪 問時表示,《天籟》是對敦煌112號洞窟壁 畫中極樂世界的想像,通過把樂器不鼓自 鳴、飛天自由飄舞畫面立體化。曲中更特別 進行公演,以笙、阮、古箏、笛、琵琶及敲





且不暇給

加入由饒公破譯的敦煌琵琶譜《慢曲子心事 子》一段以示致敬。

除了為期3個月的展覽,「天籟敦煌‧淨土 梵音」項目尚包括「敦煌藝術與古代樂舞」講 座及「天籟敦煌樂團」音樂會等活動。

饒宗頤文化館副主席黃景強表示,被譽為

「沙漠中的美術館」的敦煌,是非常重要的 世界文化遺產,該館期望透過舉辦展覽將敦 煌悠久的中華文化藝術與大眾分享。

香港文匯報記者彭子文 攝

敦煌研究院副院長趙聲良指,展覽是對 傳統文化的傳承與創新一次有意義的探

■培華基金 首長與研討 班一行在歡 迎晚宴上合

記者



培華工商聯研討班迎40學員

香港文匯報訊(記者 繆健詩)由 香港培華教育基金會主辦的第三十五 期開放建設研討班 (工商聯) ,為來 自全國各地的工商聯共40名代表,提 供為期14天的培訓,將透過參觀及拜 訪活動了解香港的商會運作與管理

霍震寰盼學員能獲啟發

上表示,現時內地的招資工作多由政 府主導,鮮有民間商會的參與,但事 實上招商引資是一項實質性、專業性 很強的經濟活動,其成效受制於產業 配套、項目前景、人力資源等因素, 所以政府往往會因難以準確把握而使

他續說,如果要推動內地的經濟發 展,民間商會理應更積極參與和強化 招商引資的職能,故基金會舉辦此次 活動,希望各位參加學員能透過此行 從香港的商會發展歷程中得到啟發。

研討班領隊、全國工商聯財務處處長

王嵐表示,很榮幸能在改革開放 40年 這一個歷史節點參與有關改革建設的研 討班,相信此行定會獲益良多,並會將 香港金融體系的優勢以及管理知識,都 帶回去學以致用,同時亦歡迎香港的各 位能多到內地投資拜訪,一同搭建雙向 橋樑,各取所需,發展所長。

以免損壞中美關係 專家:莫挑戰中方底線

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)美媒消息,美國眾議院以351票 贊成、66票反對,在美國時間24日表決通過「2019財政年度國防授權法 案 (HR 5515)。根據此前公佈的草案,其中一條要求強化台灣軍事實 力,另一條則呼籲遵循「與台灣關係法」,美國可派遣高級軍事官員訪 台。對此,知名涉台專家、京台文化交流研究中心副主任朱松嶺對香港文 匯報表示,「蔡英文妄圖依靠美國帶來一片『新天地』,是沒有可能的」。

▲對上述法案,眾議院表決通過後,參 金十 議院軍事委員會將討論出參院版本送 院會表決。參議院表決通過後,如與眾議 院版本不同,參眾兩院還將協商討論最後 版本,並經兩院表決後,才會送交美國總 統特朗普簽署生效。

該法案草案第1253條寫道,「應與台灣 相對部門協商,全面評估台灣軍力,特別 是後備軍力,並評估加強雙邊合作與提高 台灣自我防衛能力,幫助台灣發展不對稱 作戰能力。法案生效後一年內,美國國防 部長在與國務卿協商後,應向美國國會相 關委員會遞交報告,説明評估結果、建議 清單與計劃採取的方案。」

「美艦抵高雄日,乃武力統台時」

草案第1262條則寫明,美國國會意見指 出,根據「台灣旅行法」,美國國防部應 派遣軍種部長或參謀首長聯席會議成員前 往台灣,進行高階官員往來。在法案生效 後60天內,國防部長應與國務卿協商後, 向國會相關委員會簡報相關計劃。據台媒 報道,當地時間5月10日,「2019財政年 度國防授權法」草案在美國眾議院軍事委 員會高票(60票贊成,1票反對)通過, 並火速排入眾議院的院會審議議程,原本 預計最快本周才會進行表決,但眾議院在 當地時間24日上午就進行審議,最後高票



■美國衆議院通過「2019財政年度國防授權法案」

網上圖片

朱松嶺敦促,美方應該認清上述法律條 款的危害性,以免損壞中美關係,影響大

使館公使李克新曾明確表示,「美國軍艦 係底線。」

抵達高雄之日,就是我解放軍武力統一台 灣之時。」他希望,美國和台灣都能謹記 這句話的分量。

他並強調,「這段時間內的實戰軍事演 2017年美國國會眾議院審議通過「2018 習或軍機繞台等,都是大陸用行動表明, 財年國防授權法案」時,時任中國駐美大 絕不會坐視 『台獨』勢力不斷挑戰兩岸關

解放軍轟6首度夜航繞台

香港文匯報訊 據《人民日報》海外網報道,解放軍轟6 再度繞台,是轟6首度夜航繞台。台防務部門主動公佈了 這個消息,昨日,台防務部門稱,解放軍轟6於凌晨4時 許飛經巴士海峽後進入宮古水道,實施遠海長航訓練。

據台灣聯合新聞網消息,台防務部門昨日表示,解放軍 轟6型機1批2架次,於凌晨4時許飛經巴士海峽後進入宮 古水道,實施遠海長航訓練,「全程派機監控」。

台媒: 繞台幾成常態

值得注意的是,台媒形容,解放軍派機執行「遠海長 航」繞台飛行已非新聞,但以往均在白晝飛行。此次則創 下凌晨起飛,「在日出時分飛抵台灣東方公海上空的紀 這些傳達的信息是十分清晰和明確的,就是針對「台獨」

台防務部門進一步聲稱,「對於周邊區域內共機航訓動

態,均能早期預警,全程掌握,並有效應處」。

如台媒所形容,轟6繞台幾乎常態,都已不算新鮮事。 解放軍5月11日「雙向繞飛台島巡航」的消息在台灣更是 引發高度關注。解放軍蘇-35戰機首次與轟-6K戰機編隊飛 越巴士海峽,實現了繞島巡航模式的新突破

國台辦:領土不容侵犯

台防務部門11日回應稱「全程掌握」解放軍此次行 動,並首度公佈台F-16戰機和轟-6K的「合影」及監控 轟-6K掛彈飛行的視頻。

對於解放軍軍演和空軍繞島飛行,國台辦曾明確表示, 分裂勢力及其活動所作出的強烈警告,展現了我們維護國 家主權和領土完整的決心和能力。我們有堅定的意志、充



■台防務部門昨日公佈台 F-16 戰機和轟-6K的「合影」。 中央社

分的信心和足夠的能力,維護國家主權和領土完整,遏制 任何形式的「台獨」分裂活動。「台獨」是沒有任何出路

女童遭虐死案 逾200人圍警局

香港文匯報訊 據中央社報道,台灣彰 化縣田尾鄉一名5歲女童疑似遭虐待,送 醫急救後宣告不治。由於女童由阿姨以及 姨丈照顧,檢警訊問2人後,將姨丈楊男 以殺人罪聲請羈押獲准。

兇嫌家遭撒冥紙砸屋

前晚臉書上多個社團謠傳楊男獲交保, 有民眾跑到田尾分駐所要求「討公道」, 也有人跑到楊男住處叫囂,也有人透過臉 書直播群眾包圍分駐所的過程,楊男的母 親也因不堪其擾,跑到分駐所要求警方保 護,有200多人包圍分駐所,也有人跑到 楊男住處撒冥紙,持棍棒砸毀屋內的物 品。

涉造謠和砸屋 警逮三嫌

由於包圍派出所的人數眾多,警方只好 用擴音器廣播指楊男獲交保的消息是誤 傳,群眾直到昨天凌晨才漸漸散去。楊母 不滿住處被砸提告,警方也追查楊男交保 的謠言從何而來,昨天逮捕涉嫌在臉書直 播散佈謠言的邱男以及砸屋的吳男及黃

首批台胞入住 廈門「台青公寓

香港文匯報訊 據中新社報道,在福建 廈門市思明台胞驛站成立三周年之際,思 明區台灣青年公寓暨思明台胞驛站前埔西 聯誼點昨日授牌成立,首批台灣青年同時 簽約入住台青公寓。

廈門市於今年4月10日在大陸率先出台 惠台60條政策,為台灣同胞在廈門學 習、創業、就業、生活提供與廈門居民同 等待遇,促進台資企業在廈門更好更快發

台青公寓面向入駐在思明區台灣青年創 業就業基地內就業、創業的18-45周歲 台灣青年,申請入住滿三個月且符合申報 租房補貼政策條件的台灣青年,即可經基 地運營機構或用人單位確認後向思明區台 辦申請租房補貼。這一信息發佈後,旋即 吸引眾多台青關注,首批就有10位台青 入住,意向入住的台青有11位。